

土耳其伊斯坦布尔省省长办公室29日发表声明，28日晚发生在伊斯坦布尔阿塔图尔克国际机场的连环自杀式爆炸袭击事件已导致41人死亡，另有239人受伤。

声明说，41名死者中有37人身份已确认，其中包括土耳其、沙特阿拉伯、伊朗和乌克兰等国公民，239名伤者中有109人已出院，另外130人在医院接受治疗和观察。

中国驻土耳其大使馆证实，来自伊斯坦布尔省外事部门的官方通报称，没有中国公民在爆炸袭击事件中伤亡。



# 土耳其机场发生自杀式爆炸袭击

已致41人死亡，目击者描述机场袭击惊魂

## “朝人群随意开枪”

根据土耳其当局的说法，当地时间28日大约22时(北京时间29日凌晨3时)，3名袭击者携带武器乘坐一辆出租车来到机场，开枪并引爆炸弹。

现年77岁的南非人保罗·罗斯同妻子当时准备乘坐返回开普敦的航班。罗斯告诉路透社记者，他和妻子刚来到国际出发大厅，就看到一名男子“随意开枪”，“全身衣服都是黑色，没有戴面罩。我距离他只有50米”。

“有人冲过来向我们开枪，我的妹妹就开始逃跑。”另一名目击者奥特法赫·穆罕默德·阿卜杜拉告诉法新社记者，“我不知道她逃向哪里。后来，我摔倒了，一直趴在地上，直到他(袭击者)死了……我还没找到妹妹。”

游客劳伦斯·卡梅伦当天乘坐客机抵达阿塔图尔克国际机场，袭击发生时刚走下客机，看到不少人尖叫着逃窜。

“一些人自己摔倒了，一个可

怜的轮椅客被遗忘在原地，他们都冲往一个建筑的后面，后来又冲向另一边，没人知道哪里发生了袭击。”卡梅伦说，“你平时招租的地方就是袭击发生地。现在那里地上一片狼藉，还有血迹。”

12岁的游客埃万·齐尼和家人从德国飞抵土耳其，对机场袭击感到后怕。

“地上有血，”齐尼说，“所有东西都炸成了碎片……如果我们早两分钟抵达，遇险的可能就是我们。”

## 藏厕所躲过一劫

休·萨维奇当天到机场为一个朋友送行，在机场里听到枪声和爆炸声，意识到发生了炸弹爆炸。

她告诉美国有线电视新闻网记者，自己躲进了男性祷告室，而

后又转移到男厕所和一间放置安检行李箱的房间，最后进入一间女性祷告室，直至安全人员抵达，将室内大约30人护送出去。

萨维奇说，安全人员将他们护

送至楼下的主要候机厅，那时袭击已经结束，地上遍布血迹。她还看到地上沾满血迹的脚印和一块女性头巾，“地上有太多玻璃，人们不停地把碎玻璃踢开，防止滑倒”。

## 或与“伊斯兰国”有关

连夜从首都安卡拉赶到阿塔图尔克机场的土耳其总理耶尔德勒姆29日凌晨对媒体说，有迹象表明“伊斯兰国”发动了袭击，但对袭击者的身份辨别仍在进行中。

耶尔德勒姆说，3名自杀式袭击者乘坐出租车赶到机场，他们先使用枪支射击然后引爆身上炸弹。遇难者中包括外国人。

耶尔德勒姆已经下令成立危机处理小组。他在机场还说，将继续打击恐怖主义。

土耳其司法部长博兹达早些

时候在安卡拉说，恐怖分子使用卡拉什尼科夫自动步枪在机场内随意射击，随后引爆了身上炸弹。

不愿公开姓名的美方官员说，土耳其近年来遭受的重大袭击主要由“伊斯兰国”和库尔德武装发起。不过，库尔德武装的袭击特点是针对政府和军事目标，“伊斯兰国”更倾向于对平民目标下手，此次选择重要旅游中转站、欧洲最繁忙机场中列第三位的阿塔图尔克国际机场为目标，与“伊斯兰国”惯用伎俩吻合。

另有一些安全分析师认为，此次袭击与今年3月的比利时布鲁塞尔连环恐怖袭击案手法类似，袭击者体现出一定程度的协同能力。

此外，另一名美方官员说，“伊斯兰国”尽管数月来加大了在土耳其境内发动袭击的力度，但很少公开宣称制造上述袭击，缘由是土耳其仍是极端武装人员由欧洲往返叙利亚和伊拉克的主要“走廊”之一。

阿塔图尔克国际机场袭击发生至今，仍没有组织发表公开“认领”的声明。

## ●●● 记者直击

## 恐袭何时不再来

——伊斯坦布尔机场爆炸事件目击

越来越多。

一年多以前，当记者抵达阿塔图尔克机场踏上土耳其的土地时，恐袭还是很遥远的事情。但现在，恐袭似乎已经成了常态，不少土耳其人都表示“对袭击和爆炸已习以为常”。

自2015年下半年以来，土耳其国内民族宗教矛盾升级，加上地缘政治因素影响和恐怖主义的兴风作浪，土耳其深陷其中难以脱身。

这个夜晚，对生活在伊斯坦布尔的人们来说，注定是一个漫长的不眠之夜。此时天空中下着淅沥沥的小雨，天际也泛起了鱼肚白。

新的一年，对这个城市和国家意味着什么？恐袭的幽灵，何时才能远离？

## 中国驻土耳其大使馆提醒 中国公民谨慎赴土

中国驻土耳其大使馆29日发布消息说，经多方排查，初步确认伊斯坦布尔机场28日发生的爆炸事件中暂无中国公民伤亡。

袭击事件发生后，中国驻土耳其使领馆第一时间启动领保应急机制，通过24小时领保电话耐心为来土中国公民及当地华侨华人和留学

## 中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

### 第64号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准，同意浙商财产保险股份有限公司宁波中心支公司变更营业场所，现予以公告。  
机构名称：浙商财产保险股份有限公司宁波中心支公司  
机构编码：000140330200  
机构住所：宁波市江北区新马路25号  
经营区域：宁波市行政区划  
成立日期：2009年10月9日

颁发许可证日期：2016年6月8日  
许可证流水号：0092341  
机构负责人：石利军  
联系电话：27991912  
客户服务电话：4008666777  
邮政编码：315000  
业务范围：财产损失险；责任险；信用保险和保证保险；短期健康保险和意外伤害保险；经保监会批准的其他业务。